

基本药物制度试点初见成效

门急诊均次费用去年降到63元

昨日,记者从2011年常州卫生工作会议上获悉,去年常州城区新设置社区卫生服务站5家,新建省级示范社区卫生服务中心3家,建成社区卫生服务中心20家,服务站67家,社区卫生服务机构业务用房、基本装备100%达到省定标准,全科医生、护士岗位培训率达90%以上。此外,新型农村合作医疗参保率达100%,人均筹资245元,政策范围内住院费用补偿比达65.63%。新建省级示范乡镇卫生院4家,市级示范村卫生室80家。

基本药物制度

表现:门急诊均次费用63元,同比下降25%

从去年3月份起,金坛市、戚墅堰区试点基本药物制度,实行基本药物网上采购、统一配送、零差率销售,全年共销售基本药物2916万元,让利幅度约30%。门急诊127.63万人次,同比增长10%;门急诊均次费用63元,同

比下降25%。从12月份起,全市所有基层医疗卫生机构全面启动基本药物制度。社区门急诊人数占到全市总量的55%。

公共卫生项目

表现:新生儿出生缺陷发生率达8%以下

按常住人口人均不低于25元的标准,一类疫苗接种率保持在95%以上。全市继续开展农村孕产妇住院分娩补助、补服叶酸、宫颈癌乳腺癌检查等重大公共卫生项目,新生儿出生缺陷发生率控制在8%以下,15岁以下儿童乙肝疫苗补种任务完成率100%,血吸虫病、结核病、艾滋病等重大传染病有效控制。农村无害化户厕率达96.5%,农村生活饮用水水质卫生监测覆盖率100%。

基层医疗卫生机构

表现:社区门诊均次费用比三级医院低50%以上

全面推行基层医疗卫生机

构全科医师团队服务和责任医生制度,完善以服务质量、服务数量和群众满意度为核心的绩效考核机制,居民在社区门急诊及预防保健比例分别达到50%和60%以上,门诊均次费用比三级医院低50%以上。

为提高技术水平,全面完成城市社区卫生服务机构全科医学和社区护士岗位培训任务,启动实施城乡基层卫生机构药学人员和公共卫生医师人员的岗位培训工作,在岗乡村医生中专学历教育毕业率达90%以上。

参合农民

表现:住院费用支付比例力争达70%左右

提高参合农民的保障水平与受益程度。新农合参保率继续保持100%,人均筹资标准达到280元,其中金坛、溧阳市260元,武进、新北区300元,天宁、钟楼、戚墅堰区350元,基金结余率控制在10%之内,政策范

围内住院费用支付比例力争达到70%左右,最高支付限额提高到当地农民人均纯收入的8倍以上。积极开展新农合基金支付方式改革,探索总额预付、定额付费、按病种付费相结合的综合付费方式,全面推行新农合门诊统筹。

医务人员工资

表现:基层医疗机构医务人员工资与事业单位衔接

根据《常州市实施基本药物制度基层医疗卫生机构经费补助办法》,落实基本药物零差率销售后的政府投入政策,按照“核定任务、核定收支、绩效考核补助”的办法,对核定的基层医疗卫生机构经常性收支差额采取政府购买服务的方式给予补助。政府举办的基层医疗卫生机构,逐步实行收支两条线管理。基层医疗机构医务人员工资水平与当地事业单位工作人员平均工资水平相衔接。

卫宣 王玉

天气

今明多云天气 周五开始飘雨

这两天龙城的气温一直在回升,昨天最高温度已达到14℃,不少市民脱下厚重的羽绒服换上轻便的棉衣,更有爱美的美眉们穿上丝袜,大秀美腿。

据天气预报显示,今明两天龙城的天气较好,温度依然给力,周五最高温度将飙到16℃左右。持续的好天气让不少市民乐开了花,不过常州气象台提醒,近期虽温度有所上升,但早晚温差仍然较大,相差10℃左右,易感冒。另外,受冷暖空气的影响,龙城周五可能会有一轮降水过程,预计此次降水将持续三天,周日的最高温度将回落到10℃左右。 张敏

资讯

常州—江阴城际公交 首月送客7万人次

昨日,记者从运管部门了解到,常州至江阴城际公交开通首月,累计送人次逾7万,受到两地居民的欢迎。

从元月18日开通以来,常州至江阴城际公交极大提高了客运效率,带动了周边地区人员的流动,仅开通一个月已有7万人次从中受益。下一步,常州运管部门将制定客运班线改造方案,采取新开辟与改造已有客运资源并举的措施,促进城乡客运一体化、运行公交化、经营公司化、线路网络化的统筹发展。 金琪 姚斌

43名青年志愿者 进小区解用电难题

2月21日下午,常州供电公司2011年优质服务主题活动在人民公园中心广场拉开序幕,活动吸引了800多名市民驻足,前来咨询用电业务的达200多人次,活动共发放各类宣传资料500多份。

据悉,常州供电公司今年在“亲情电力”社区服务的基础上,创新的将部分青年志愿者委派为社区客户经理,及时收集社区相关的用电需求。目前,该队伍首批43名青年志愿者已经正式上岗,分别到20个小区深入调研,帮助部分困难群体解决用电难题。 吴建周 李梦雅

中小學生艺术节 开始报名

记者昨天从常州市教育局办公室获悉,今年将继续开展全市中小學生艺术节活动。日前,艺术节活动方案已公布,活动内容包含:中小學生短剧比赛(音乐剧、校园剧、课本剧)、声乐比赛(合唱、小合唱或表演唱、独唱)、高中生“三独”比赛(独唱、独舞、独奏),活动由常州市少年科学艺术宫承办。目前,各个赛事的报名工作已启动,各校填写好报名表后可直接交至少年宫1号楼409室。 张敏

溧阳法院 推行网上立案

记者昨日从溧阳市法院了解到,该院近日提出“八个进一步”要求,全面部署司法改革工作。据介绍,要求中包括,高度重视现代网络技术作用,进一步加大信息化建设力度,大力推行网上立案、网上调解、网上答疑、网上公开裁判文书、远程开庭、巡回办案等便民、利民措施,充分应用信息化手段开展各项审判、执行活动,切实提高审判、执行效率。 丁金荣 刘国庆

市区出租车交接班 今起要亮牌

为有效缓解晚高峰时段市民打的难问题,市运管处日前决定,今起对市区出租车行业全面实施交接班牌制度。除2010年新增的400辆出租车外(招投标合同明确规定不得在上下班高峰时段交接班),其余2142辆出租车统一在下午4:30-6:00的交接班时段使用交接班牌。

据了解,此次配发的交接班牌采用红底白字,由市运管部门统一制作、发放和管理,每车一牌,牌上标明车号、所属公司、交接班的时间、地点,要求放置于车辆前挡风玻璃右侧醒目位置,便于乘客识别。驾驶员在交接班时间前半小时内或交接班牌标明的时段内使用交接班牌,其他营运时段内不得使用。在使用交接班牌时段内,出租汽车被招停后,如乘客乘车方向与交接班地点不同向时,驾驶员需做好解释工作,避免产生纠纷。如出租车在交接班时段未在规定位置放交接班牌,而以交班为由未载送乘客的,视为拒载,市民可拨打“96196”进行投诉。 金琪 姚斌

旅游价格 节后大“跳水”

昨天,记者从常州市各大旅行社了解到,春节过后旅游价格“大跳水”。与春节黄金周相比,现在线路价格普遍下降三成,最高降幅达到六成左右。比如,海南5日游从春节期间的6000多元,降到了3000元左右,降幅基本过半。“热门的线路像海南游,春节期间飙升到7000多元,赶上日本游了,但目前也就2500元到3000元,价格降了一半多。”据常州国旅旅行社的工作人员介绍,春节过后很多线路的价格都有明显回落。据了解,出境游的价位比春节期间降了不少,像澳大利亚线路降了近一万元。而节后旅游价钱的大幅下降,倒是吸引了一些有年假的上班族错峰出游。

随后,记者还从常州机场了解到,春节过后机票价较前期明显下降,其中常州至成都、重庆、西安等地的机票折扣力度最大,达到3折。目前,常州飞重庆的机票最低350元,至成都为450元。只要市民有时间,选择错峰出游是非常划算的。 晁静

学生:退宿不退钱?

校方回应:从没说过不退还

“我想退宿,可一学期500元的住宿费,学校居然说不退,学校的信誉究竟在哪里?”2月21日18点35分,网友“随缘枫”在化龙巷上发帖,称自己是常州旅游商贸高职校的学生,春学期他准备退宿,但学校却不愿退还住宿费,这让他很是气愤。

“随缘枫”名叫王磊(化名),常州旅游商贸高等职业技术学校的一位学生。据王磊介绍,上学期学校一次性收取了一学年的住宿费共1000元,这学期他不准备住校了,学校理应退还他一学期的住宿费500元,可是“班主任当天打电话到家里,说这个住宿费不能退。”学校的做法让王磊很恼火,他在帖中表示,“不差钱,差的是学校没信誉,真是毁了

学校的声誉啊!” 昨天,记者联系上该校学工处负责学生住、退宿事宜的余老师,他表示,“学校从来没有说过不退还住宿费,可能是该生听取了其他学生或者老师的错误解释。”

据余老师介绍,学校的收费严格按照相关文件的规定,从没有乱收费或是克扣费用。对于学生办理退宿,费用的退还也有相关的规定。“我们每学年一次性收取1000元住宿费,如果住宿不满1/3学年,申请退宿可退还2/3的费用;超过1/3半年以内的,可退还一半;超过半年的将不退还费用。”

按照余老师的介绍,王磊的情况属于第二种,“一般来说,办理退宿都是在学期交替

的时候,像王磊这样的情况,如果在开学前一周内办好相关手续,并提供所交的1000元住宿费原始发票,学校可以退还他500元。”至于发票遗失或不能提供原始发票的学生,余老师表示,学校一般采取两种做法,一是不予退还,另一个是缓退,“缓退就是在学期中途,学生和班主任或者其他同学协调,提供一个‘凭证’,学校再退还相应的钱。”

在接受记者采访时,王磊表示他提供了住宿费的原始发票,那为何学校还是不退费?余老师表示:“学工处是统一扎口,从没说过不退。只要手续齐全并且能提供发票,我们肯定会退还相应费用。”余老师最后表态道。 张敏

臭死了! 谁堵了小区管道

市排水管理处表示将另建排水管解决



工人在清理下水道

“小区管道被堵,流出来的污水真是臭死了。”昨日,家住翠园世家的张先生向本报热线反映,称小区污水管道堵了近1个月,一直没能彻底解决。他们希望相关部门能尽快解决,还居民一个整洁的生活环境。

楼门口污水横流

猜测:是饭店排油所致?

张先生住在翠园世家4栋,他所说的污水流出口就在4栋乙单位和甲单元之间的草坪上,而污水溢出之处正是居民进出家门的必经之路。

据介绍,发现污水管被堵是在春节前,当时4栋有户人家

的下水管被堵了,喊物业疏通过几次,但没有彻底修复。于是,这户居民找来小区的管道图纸,经过现场勘查后发现是连接小区下水管和总管之间的污水井被完全堵塞了。 昨日上午记者来到翠园世家,在小区4号楼前看到,虽然溢出的污水已被清理,但草坪和周围水泥地上依然留有明显的污水痕。记者看到,该小区前面是商业街,有不少门面房,其中还有一家规模较大的饭店百姓人家,附近居民猜测,“是百姓人家将油污排到下水道,导致管道被堵。”

究竟该由谁担责

回应:物业和饭店各执一词

小区南门,有工人正对下水道进行疏通。记者看到,工人从窨井下面不断掏出散发着恶臭的块状物体。据小区物业一位姓肖的工作人员介绍,下水道堵塞

的原因主要是饭店长期将油污排进下水道,导致小区下水道出口被堵,目前正在进行疏通。

对于物业的说法,百姓人家翠竹店张(音)经理则认为物业推卸责任。“那是物业方对小区下水道不作清理,时间一长便引起粪便等异物沉积,堵塞了下水道。”

饭店排油水引堵塞

处理:另建排水管道

最后,在现场指挥疏导工作的市排水管理处王工程师介绍说,经过调查,由于连接总污水管之间有根支管,是小区和饭店共用的。饭店排出的油水和小区生活污水都流进这根支管,时间一长,油水导致粪便沉积积块,堵塞了下水管。王工说,目前解决方法就是先将被堵管道疏通,然后要求饭店另建一条排水管道,接入污水总管,不再与小区共用一根支管。 姚斌